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7. Wahlperiode 21.01.2021

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Deeskalationsbeamte oder -teams in der Thiiringer Polizei - Teil Il - nachgefragt

In der Antwort der Landesregierung zur Kleinen Anfrage 7/1151 (Drucksache 7/1977) wird ausgefihrt, dass
der Einsatz von Kommunikationsbeamten der Thiringer Polizei nicht statistisch erfasst wird, sich jedoch
manuell erheben Iasst.

Das Thiringer Ministerium fir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/1488 vom 3. Dezem-
ber 2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. Januar 2021 beantwortet:

1.

Bei welchen Demonstrationen (alle Versammlungslagen die im Zusammenhang mit der Corona-Pande-
mie standen) wurden seit Marz 2020 fur die Einsatzbewaltigung durch die Thiringer Polizei Kommuni-
kationsbeamte eingesetzt (bitte Gliederung nach Datum, Demonstrationsort, Anmelder [falls vorhanden
oder bekannt], Demonstrationsanlass, Anzahl der Kommunikationsteams und konkrete Aufgabenstel-
lung der Kommunikationsteams)?

Bei welchen dieser Demonstrationen kam es zu Straftaten oder einem unfriedlichen Verlauf?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:

Der grundséatzliche Auftrag der eingesetzten Kommunikationsbeamten bestand darin, den Versamm-
lungsteilnehmern im Rahmen einer lageangepassten Kommunikation die polizeilichen Entscheidungen
transparent zu machen und somit Verstandnis fiir polizeiliche MaRnahmen zu schaffen. Im Weiteren
Konfliktsituationen im Zusammenhang der jeweiligen Versammlungslage friihzeitig zu erkennen und zu
deren Lésung beizutragen. Darliber hinaus standen sie als Ansprechpartner fir die Versammlungsteil-
nehmer zur Verfiigung.

Im Ubrigen wird auf die beigefiigte Anlage verwiesen.

Maier
Minister

Druck: Thiringer Landtag, 10. Februar 2021



Landtag - 7. Wahlperiode

uringer

Th

Drucksache 712593

19¢
yolpaujun el 9 us)jusplanp 4UBYOSUBIA\ I8P 8Jody pun Jisyiald, Hnp3 | 0cocel'cl
Wueq
-BY Nz Pl wap jne usjsizijod 001 4un 00:61 Weyos
yol|paly ulau Z juueyaqun| 1Yolu So Jeipue] Jop ssep uspap), obeisbunjwwesiap | ussneybingpiiH| 020221 L0
4,44 uapuniwin nz sjewyaw yolpaly
Buebiaizedg wi uasneybingp|iH UoA Bulypels usp ‘usy
yol|paly urau Z juuexaqun -Jeyos Jyolu s aIg ssep uapap), obejsbunjwwesiap | ussneybingpiiH| 0202 LL 0S
usuosiadjaz| ,BunuploltonsusiBAH ‘UMOPYO0T ‘UsWyeuge-euoIo),
-ur3 pun L9¢ ‘.4ne jyajs usbuunyl,
yolpauy uisu S usjusplanp ‘,USBYISUS\ Jap 8)yday pun jiayial, Hnp3 | 0¢0C'LL '8¢
uajpeissabeuapuly pun us|nyos
yol|paly urau Z juueyaqun|  uap ue aydLISqy-euoIo) Jap yolissejue Bungabpuny|| ussneybingpiiH| 0202 L1 92
LISEM WWIUIBUN jlopuly| Jaulsp yunynz aip
yolpaujun el [ juuexsqun Iny Bunpomjuessp aip 3sbesy ng, 0z uesneybingpliH | ussneybingpiiH | 020Z'LL'SZ
19¢
yoljpauy el 8 usjusplanp 4UBYOSUSIA\ I8P 8JyodyY pun Jisylald, unu3| 020C'LL vl
yolpaLy el 9 uosiad|azuig .puebiaizedsousibAH, HNP3 | 0202°S0°0E
yolpaLy uleu Z ueyaqun puebisizedsaualbAH,, unu3 | 0202°S0°S2
,91ydaJpunls) aJasun in4,
‘, SOIpNISYIeWS0Y| BunuyolalapalpA,
uau ¢, 914yoaIusyosus|\ pun -punis) In4,
yolpauy} el 0l -osJjadjazulg ‘,UI9||e Jydiu uew 3isi yosuepl|os, HNP3 | 020C'S0°LO0
jnepaasbun| | ulaugel uajweaqsuoljey
-wwesiap | usjepelis | -lunwiwoy Jap [yezuy Japjawuy uaBunjuwes.Iap 1ap ssejuy MO wnjeq

abejuy




	Deeskalationsbeamte oder -teams in der Thüringer Polizei - Teil II - nachgefragt
	1. Bei welchen Demonstrationen (alle Versammlungslagen die im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie standen) wurden seit März 2020 für die Einsatzbewältigung durch die Thüringer Polizei Kommunikationsbeamte eingesetzt (bitte Gliederung nach Datum, Demonstrationsort, Anmelder [falls vorhanden oder bekannt], Demonstrationsanlass, Anzahl der Kommunikationsteams und konkrete Aufgabenstellung der Kommunikationsteams)?
	2. Bei welchen dieser Demonstrationen kam es zu Straftaten oder einem unfriedlichen Verlauf?
	Anlage


